

На Лондонской сессии Совета министров иностранных дел

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

был поставлен вопрос о необходимости заняться подготовкой мирного договора с Германией. Разве отказ теперь интерес к этому вопросу у Соединенных Штатов Америки? — спросил он.

Если бы отпал, мы должны подумать о том, как это дело двинуть вперед, чтобы не откладывать решения этого вопроса. Надо решить, наконец, на какой основе должна начинаться подготовка мирного договора. Советская делегация считает, что на январь сессии Совета министров должно быть принято решение о необходимости приступить к подготовке мирного договора.

Мне трудно судить о других страхах и об их точках зрения по этому вопросу, — сказал Молотов. — Но мне кажется, что европейские государства заинтересованы в том, чтобы вопрос о мирном договоре для Германии не откладывался в долгий ящик, чтобы подготовка договора, наконец, началась. Год назад американская делегация придерживалась такого же мнения. Мне неизвестно, придерживается ли она этой точки зрения сейчас. Но советское правительство в настоящее время, как и год тому назад, считает, что было бы неправильно откладывать заключение мира с Германией и выставлять условие полного мира во всей Европе. Вот почему советская делегация предлагает рассмотреть вопрос о подготовке мирного договора. В свою очередь она предлагает подождать в основу подготовки договора решения Ялтинской и Потсдамской конференций по германскому вопросу.

После этого выступления Молотова Маршалл уже не мог больше откладывать. Он не решился открыто заявить об отказе от политики Тегерана, Ялты и Потсдама и сказал, что США «очень заинтересованы» в Ялтинских и Потсдам-

ских решениях. Тут же, однако, Маршалл взял эти решения под сомнение, добавив: «Для нас решения Ялты и Потсдама значат одно, а для Советского Союза — другое, и мне кажется, что нет причины снова начать дискуссию об этих различных толкованиях».

Со своей стороны Бенин тут же предложил новую «основу» для подготовки мирного договора, которая, по его мнению, является более подходящей. Он рекомендовал руководствоваться... внесенными на Московскую сессию Совета министров иностранных дел предложениями британской делегации, именуемыми «Дополнительные принципы, которыми следует руководствоваться при обращении с Германией». Необоснованность этого предложения Бенин видел уже в том, что упомянутый им документ совсем не касается вопроса мирного договора, а относится только к текущим проблемам обращения с Германией. Тут же Бенин предложил немедленно перейти к рассмотрению вопроса об австрийском договоре, явно проявляя стремление побыстрее уйти от негодного американской, английской и французской делегациям вопроса о мирном договоре с Германией и от советского предложения о том, чтобы в основу этого мирного договора были положены решения Ялты и Потсдама.

Тогда Молотов вкратце повторил предложение, как ускорить подготовку проекта мирного договора с Германией. Он предложил, чтобы правительства четырех держав в двухмесячный срок представили Совету министров предложения об основах мирного договора с Германией.

— До сих пор у нас нет никакого решения, — сказал Молотов. — о том, когда и как начать за подготовку мирного договора. Советское правительство предлагает, чтобы правительства США, Англии, Франции и СССР в двухмесячный срок

представили в Совет министров иностранных дел проекты основ мирного договора с Германией; при этом каждое правительство сделает одно, разумеется, так, как оно находит нужным. Если это предложение будет принято, советское правительство берет на себя обязательство представить в двухмесячный срок Совету министров иностранных дел проект основ мирного договора с Германией.

Однако остальные члены Совета министров уклонились от обсуждения и этого предложения советской делегации. Пресс-дательствующий Бидо и Бенин попытались представить дело таким образом, будто бы это предложение не относится к данному пункту повестки дня. Маршалл протестовал.

Таким отношением к этому предложению делегации США, Англии и Франции дали новое свидетельство своего желания начать выработку мирного договора с Германией, без которого нельзя покончить с состоянием войны и восстановить мир во всей Европе.

Ввиду отказа этих трех делегаций продолжить обсуждение вопроса о подготовке мирного договора советская делегация не стала настаивать на своем предложении, и министры перешли к вопросу об австрийском договоре.

Очередной председателем совещания заместителя по Австрии британский представитель Марбачек представил Совету краткий доклад о результатах рассмотрения вопроса о германских активах (бывшем германском имущество) в Австрии. Бенин заявил, что британская делегация поддерживает предложение французской делегации, о которых уже сообщалось в советской печати.

Завтра Совет министров продолжит обсуждение вопроса о германских активах в Австрии.

Победа трудящихся Милана

РИМ, 3 декабря. (ТАСС). После переговоров с делегацией городского комитета Милана по вопросу о замене префекта Троллоя премьер-министр де Гаспери и министр внутренних дел Шельба приняли решение о предоставлении Милану права самоуправления в период «временных мер».

Как официально сообщается, Троллоя, освобожденный от должности по собственному желанию в связи с назначением его на дипломатическую работу, сдает временно дела миланской префектуры Челона, ныне являющемуся префектом провинции Навья. Кандидатура Челона была предложена делегацией городского комитета Милана. Назначенный ранее правительством на пост префекта Милана туринский префект Чолова отлучился в очередной отпуск. Одновременно, как сообщает газета, будет смещен вышедший заместителем префекта Милана реакционер Магрис, которого Шельба решил перевести

в Рим. Де Гаспери обратился к мэру Милана Грешчи с письмом, в котором объявляет «неудовлетворенно истеричным».

Городской комитет Милана опубликовал сообщение о том, что он с удовлетворением принял к сведению результаты переговоров своей делегации с римскими властями и заявления, сделанные правительством, и выразил уверенность в достижении «окончательного решения, учитывающего требования города и провинции Милана». Резолюция комитета призывает народные организации и демократические партии «хранить бдительность с тем, чтобы достигнутые результаты не были отняты у народа», предлагает мэрам, появившимся в отставку в знак солидарности с населением Милана, вернуться к исполнению своих функций и приветствует армию по отношению, которые «сумели проявить в столь трудной обстановке сознание своего демократического долга и гражданской ответственности».

Открытое вмешательство американцев во внутренние дела Италии

РИМ, 3 декабря. (ТАСС). Агентство Юнайтед пресс сообщило, что, по сведениям из «весьма авторитетного правительственного источника» в Вашингтоне, в кругах армии и конгресса США изучается предложение об оказании Италии «военной консультации и помощи» в случае, «если итальянское правительство попросит об этом» в связи с внутренним положением в стране. В этом случае, по словам агентства, в Италию будет послана американская «военная миссия», подобная тем, которые уже находились в Греции и Турции. Агентство заявляет, что подобный шаг со стороны итальянского правительства был бы вполне оправдан, тем более, что по мис-

сияю американских наблюдателей, итальянская полиция и армия ведают себя слишком «сапатично» во время миланских событий.

Итальянская общественность протестует против этих попыток дальнейшего вмешательства во внутренние дела Италии со стороны США.

Даже правая газета «Моменто сера» выражает возмущение «пробным шаром» американского агентства, пушущим в ход «военную консультацию и помощь» в случае, «если итальянское правительство попросит об этом» в связи с внутренним положением в стране. В этом случае, по словам агентства, в Италию будет послана американская «военная миссия», подобная тем, которые уже находились в Греции и Турции. Агентство заявляет, что подобный шаг со стороны итальянского правительства был бы вполне оправдан, тем более, что по мис-

Итальянская печать об отсрочке эвакуации американских войск из Италии

РИМ, 3 декабря. (ТАСС). Итальянские газеты опубликовали сообщение агентства Франс пресс из Вашингтона, в котором отсрочка эвакуации американских войск из Италии ставится в связь с переговорами об австрийском мирном договоре, приходящим на сессию Совета министров иностранных дел в Лондоне. В сообщении говорится, что американские войска не задержатся в Италии дольше 15 декабря, если не произойдет каких-либо «неожиданностей», но что после их эвакуации, возможно, будут усилены американские войска в Австрии «для восстановления равновесия». Это решение, добавляет агентство, всецело заявляет от Маршалла.

Итальянские реакционные газеты, в роле «Джорнале д'Италия», продолжают распространять слухи о будто бы готовящейся итальянскими коммунистами «революции». Комментарию эти утверждения, газета

«Воце републикана» пишет, что газета «Джорнале д'Италия» врла и опубликовала бы подобное сообщение, не «сиронформированности» предварительное в правительственных кругах.

Газета «Аванти» прямо заявляет, что христианские демократы кричат о «красной революции» для того, чтобы задержать уход иностранных войск с итальянской территории.

«Вашингтонский приказ об отсрочке эвакуации», — пишет газета «Униита», — приказ во-время, но организованная Шельбой промывка в Милане успеха к этому времени уже провалиться».

Комментарию положение, газета «Аванти» пишет: «По мирному договору все иностранные войска должны покинуть Италию к 15 декабря. Любая отсрочка является нарушением подписанных соглашений».

Проникновение США в Индонезию

ДЖАКАРТА, 3 декабря. (ТАСС). Как сообщает индонезийская печать, наряду с закупкой сырья и источников, индонезийских разведчиков на Целебесе и нефтяных месторождений на Суматре американцы разрабатывают успешную идеологическую работу» населения Индонезии. На-днях в Джакарту прибыл один из руководителей американских кинопродюсеров, который заклю-

чил сделки на показ во всех кинотеатрах Джакарты, а также других индонезийских городов, захваченных голландцами, только американских фильмов. Сейчас в Джакарте демонстрируются только американские фильмы.

Следует указать, что голландцы препятствовали все возможности для распространения американских фильмов.

Приговор по делу о злодеяниях немецко-фашистских захватчиков в Витебской области

ВИТЕБСК, 3 декабря. (ТАСС). Вчера на вечернем заседании трибунала начались прения сторон. С речью выступил государственный обвинитель генерал-майор Иосиф Смирнов. Он подчеркнул, что все подсудимые являются участниками фашистского заговора против человечества, виновными несмысленных злодеяний. Гитлеровцы убили и замучили на территории Витебской области 151.421 советского гражданина. Убили 92 тысячи военнопленных; 68 тысяч советских граждан были угнаны на немецкую территорию. Захватчики превратили в руины Витебск, разрушили и сожгли около 50 тысяч колодных построек, угнали в Германию и забили 185 тысяч голов крупного рогатого скота. 102 тысячи лошадей, уничтожили более 50 тысяч тракторов и других сельскохозяйственных машин. По приказам садистских на скамье подсудимых генералов систематически проводились карательные экспедиции против мирного населения под видом борьбы с партизанами. Только одна преступительная рота подсудимого Клауге уничтожила десятки деревень. В зернохранилищах немцы сожгли заживо 113 мирных со-

ветских граждан, в том числе престарелых и детей.

От имени белорусского народа, — говорит г. Смирнов, — переживший несказанные злодеяния немецко-фашистских захватчиков, я прошу трибунал приговорить подсудимых к 25 годам лишения свободы пожизненно.

Вчера продолжались прения сторон. После выступления защитников было прочтено последнее слово подсудимых. Все подсудимые, кроме Хиттера, признали свою вину и просили суд о снисхождении.

Поздно вечером трибунал вынес приговор. Суд признал всех обвиняемых виновными в преступлениях, предусмотренных ст. 1-й Указа Президиума Верховного Совета СССР от 19 апреля 1943 года. Военный трибунал приговорил: Фрица Говитнера, Клауса Миллера, Альфонса Хиттера, Клауса Моллера-Булова, Ганса Дильманна, Генриха Клауге, Германа Рух, Леопарда Бубиха, Курта Гунтера, Филиппа Адама к 25 годам заключения в исправительно-трудовых лагерях каждого. Присутствующие в зале встретили приговор суда с удовлетворением.

Прибытие в Москву Норвежской Торговой Делегации

3 декабря в Москву прибыла Норвежская Торговая Делегация, возглавляемая Министром Свайнонга и Востановления Норвегии г-ном О. Торн.

В состав делегации входят эксперты и представители промышленности Норвегии. Па Ленинградском вокзале делегацию

встречали: Заместитель Министра Внешней Торговли СССР А. Д. Крутиков, Торговый Представитель СССР в Норвегии И. А. Суевнов, и о. Начальника Протоколного Отдела МВТ СССР П. И. Кузьминский и члены Норвежского Посольства в Москве. (ТАСС).

Отъезд из Москвы Финляндской Торговой Делегации

3 декабря по Москве выехала Финляндская Торговая Делегация, возглавляемая Министром Иностранных Дел г-ном Р. Свето и Министром Торговли и Промышленности г-ном У. Такки.

Па Ленинградском вокзале делегацию провожали: Заместитель Министра Внешней Торговли СССР И. Ф. Семичастный, Торговый Представитель СССР в Финляндии М. К. Артемьев, и о. Заведующего 5 Европейским Отделом МВТ СССР М. С. Ветров. Начальник Отдела Северных Стран

Управления Торговых Деловор МВТ СССР К. П. Попов, и о. Начальника Протоколного Отдела МВТ СССР Н. И. Кузьминский. Делегация также проводил Чрезвычайный Посланник и Полномочный Министр Финляндии г-н К. Суундестром и члены Финляндской Миссии. (ТАСС).

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

Издатель: ПРЕЗИДУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ ТРЕТЬЕГО ПЯТИЛЕТКИ

(выпуск третьего года) БЕСПРОИГРЫШНЫЙ ВЫПУСК ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА

Table with 4 columns: №№ ср. спр., №№ об. спр., Размер выигрыша в руб., №№ ср. спр., №№ об. спр., Размер выигрыша в руб. It lists various lottery numbers and prize amounts.

Table with 4 columns: №№ ср. спр., №№ об. спр., Размер выигрыша в руб., №№ ср. спр., №№ об. спр., Размер выигрыша в руб. It lists various lottery numbers and prize amounts.

На остальные 49 номеров облигаций этой серии выданы выигрыши по 150 рублей. Председатель Комиссии по проведению тиража... Заместитель председателя... От Министерства Финансов СССР — Начальник Органализационно-финансового Отдела Главного Управления государственной организации... БУДУЩИЙ М. В. Заведующий кафедрой Московского Торгового Института, профессор ДРАГУНОВ С. С. Ответственный секретарь Комиссии ДУДАКОВ А. П.

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ ЦЕНТРАЛЬНОГО РАДИОУЩЕЛЕНИЯ

4 декабря вечером ПЕРВАЯ ПРОГРАММА (на волне 1081; 1724; 420,8; 60,76; 49,75; 25,94; 19,86 метра) 20.16 — Выступление Прогрессивной Премии Ветеранов Советского Союза ИСПРП Н. А. Виссо «Жизнь Сталинской Конституции», 20.31 — Музыкальный журнал «По розной стране», 21.30 — Песни советских композиторов, 22.00 — Звездный концерт, 22.30 — Концерт по заказу ЮНЕСКО — Школьный выпуск «Последние новости», 00.15 — Концерт русской музыки. ВТОРАЯ ПРОГРАММА (на волне 1293; 316,8; 30,81 метра) 20.36 — Голоса из Ленинграда, 21.30 — Музыка в полых верховьях РСФСР, 00.05 — Голоса из Ленинграда. ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА (на волне 380,6; 60,93 метра) — 19.30 — Опера Глики «Иван Сусанин».

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

БОЛЬШОЙ ТЕАТР — «Евгений Онегин». ФИЛИАЛ БОЛЬШОГО ТЕАТРА — «Родители» 5/ХII опер — «Борис Годунов». НАЗ в 12 ч. дня. МХАТ СССР им. ГОРЬКОГО — «Три сестры». ФИЛИАЛ МХАТ — «Иванов» и «Берег». МАЛЫЙ ТЕАТР — «Мещанин». ФИЛИАЛ МАЛОГО ТЕАТРА — «Глициния». ГОС. ТЕАТР им. Евг. ВАХТАНГОВА (ул. Горького, пер. Садовники, 10) — «Младший Нанук». ЦЕНТР ТЕАТРА КРАСНОЙ АРМИИ — «31 шаг, кто в море!» Малая сцена — «Встреча с юностью». МОСК. ГОС. ЕВРЕЙСКИЙ ТЕАТР — «Востание в гетто». ГОС. МОСК. МУЗЫКАЛЬНЫЙ ТЕАТР им. опер. ССР К. С. СТАНИСЛАВСКОГО (ул. И. Е. МИРОВИЧА ДАЧЕНКО (Пушкинская ул., 17) — «Шанхайский барокко». ГОС. МОСК. КАМЕРНЫЙ ТЕАТР — «Судья Режинальда Дювас». МОСК. ТЕАТР ДРАМЫ (ул. Гегрина, 19) — «Али-Синка». МОСК. ГОС. ТЕАТР им. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА — «Русский вопрос». МОСК. ТЕАТР им. М. Н. ЕРМОЛОВОЙ (ул. Горького, 3) — «Султанка». МОСК. ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР (Саратовская ул., 26) — «31 Камер-рею». ГОС. ТЕАТР КИНОАКТРА (ул. Воросского, 21) — «Молдавская гвардия».

Английская печать дезинформирует читателей

ЛОНДОН, 2 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Как уже сообщалось, английская печать с первых дней Лондонской сессии Совета министров иностранных дел стала односторонне освещать ход заседаний в Ланкастер-хаусе, замалчивая все то, что, по мнению, представляется невыгодным британскому министерству иностранных дел. Так были скрыты от читателей советские предложения о скорейшем созыве общероссийского демократического правительства, об осуждении планов расширения Германии, как и дискуссии, развернувшиеся вокруг этих вопросов.

В последние дни английские газеты все активнее переходят от простого замалчивания к дезинформации читателей. В частности, так поступает сегодня широко распространенная лондонская газета «Дейли мейл». Известно, что на вчерашнем заседании Совета министров советская делегация поддержала британское предложение о том, чтобы будущему общероссийскому правительству была предоставлена возможность выступить на мирной конференции. В то же время на

вчерашнем заседании выдвинулось предложение о том, что британская делегация по ряду вопросов, связанных с подготовкой мирного договора с Германией. Между тем «Дейли мейл» публикует сегодня следующий «счет» о вчерашнем заседании Совета министров:

«Премьер» Бенин и «нет» Молотова. Министры иностранных дел четырех держав вчера продолжали в Лондоне обсуждение вопроса о Германии и о мирной конференции. Господин Бенин настаивал на том, чтобы шла подготовка обоих вопросов. Господин Молотов не согласился».

Мы правды весь этот беспримечный «счет» полностью, дословно.

«Дейли мейл» не случайно дезинформирует читателей о вчерашнем заседании, на котором советская делегация поставила во всей широте вопрос о теневых определениях держав в превращении Германии в колонию и о нецелесообразности такой политики. Дело в том, что и у самой «Дейли мейл» рыльце в пашу. Поскольку двое назад эта газета с дескриптивным

удовольствием писала о том, что германская буржуазия, которую «Дейли мейл» изображала «подавленной» верней двадцатой частью германского населения», предпочитает, чтобы Германия «вновь была поставлена на ноги в качестве англо-американской колонии при помощи молотов», представляемых по плану Маршалла. Чем более характерно, что в этой же статье «Дейли мейл» высказывала опасение, как бы новая англо-американская «колониальная» не превратилась в конкурента метрополии. «Германия может броситься на мировой рынок тонны угля или тонны стали по таким низким ценам, что американские и английские торговые люди плавают в оборот как живой раз, когда они вспоминают об этом», — писала «Дейли мейл».

Естественно, что от газет, руководствующихся установками на расчленение Германии и превращение ее в англо-американскую колонию, трудно ждать честной информации о заседаниях Совета министров, где подобные плавы подвергаются разоблачению и справедливому осуждению.

Во французском Национальном собрании

ПАРИЖ, 3 декабря. (ТАСС). Поправка, предложенная коммунистической группой и присоединяющей к ней группой «Республиканского союза сопротивления» на вчерашнем заседании Национального собрания о том, что никакое положение обсуждаемого правительственного законопроекта не должно нарушать в какой-либо степени право забастовки, занесенное в конституцию, была принята собранием.

Ряд коммунистических ораторов критиковал правительственный законопроект, направленный на позавление забастовочного движения во Франции с помощью створых полицейских и военных мер. Андре Мартин сообщил, что в Ницце 3.000 потовых служащих защитили потовое отделение от полиции, пустившей в ход дубинки, а роты сенегальских солдат так был дан приказ подготовиться к открытию огня. Однако в виду решительного сопротивления трудящихся префект Ниццы был вынужден дать советским призыв об отступлении. Таким образом, почтовое отделение продолжает оставаться в руках трудящихся. В гор. Шароль (департамент Соны и Луары),

продолжал Мартин, солдаты, посланные против железнодорожников, зашпанивших вокзал, отбили на их призыв о братании и сложили оружие. Офицеры последовали их примеру. После этого воиска покинул вокзал.

Коммунист Арто также заявил, что в гор. Авльери воиска, посланные против железнодорожников, проявили солидарность с забастовщиками.

Коммунист Госна, выступивший во время обсуждения 1-й статьи законопроекта, подчеркнул несостоятельность, применяемую в отношении забастовщиков «голубого плана» (так назывался план государственного переворота, задуманного реакционерами, имевшими связи с армией и с легальными), а также строгость, проявляемую в отношении трудящихся, борющихся за кусок хлеба.

Ферриан Гронье (коммунист) особенно резко критиковал ту часть законопроекта, которая касается печати. Каконен, депутат Перон (коммунист) предложил исполнить первую статью законопроекта, которую он называ «наказанием правительства

Витши». Это предложение было отклонено голосами 220 депутатов против 91 из 311 голосовавших.

Затем была поставлена на голосование 1-я статья законопроекта о временной отмене двух статей уголовного кодекса, предусматривающих «охрану свободы труда». Эта статья была принята голосами 402 депутатов против 183

Депутаты-коммунисты выдвинули также ряд поправок ко второй статье законопроекта, предусматривающей наказание в отношении лиц, осужденных за возникновение забастовки или препятствующих ее прекращению. Все эти поправки были отклонены собранием.

Вторая статья законопроекта была принята голосами 412 депутатов против 183 из 595 голосовавших.

Собрание сегодня вечером перешло к обсуждению дальнейших статей правительственного законопроекта. Обсуждение безличесных поправок к статьям законопроекта затягивает заседание, и до позднего вечера не было принято еще ни одной из этих статей.

Положение во Франции

ПАРИЖ, 3 декабря. (ТАСС). Центральный забастовочный комитет выражает в сегодняшнем комюнике удовлетворение развитием забастовочного движения во Франции. Комитет разоблачает «живые утверждения печати и радио, находящиеся на службе у правительства», и подробно описывает, как «возобновилась» работа в угольном районе Мозеля. «Это явилось лишь полдой полицейской операцией», — говорится в комюнике. — Ночью многие иностранные рабочие были подняты с постели и под угрозой автоматов были насильно отведены в шахты, в противном случае им угрожал немедленное увольнение. Многие из них отказались покинуть шахты... Электростанция Парижского района могли быть временно shut down в то же время благодаря настоящей военной операции. Министр почт, телеграфа и телефона хвастался, что работа полностью возобновлена в почтовых отделениях, но это является ложью». Комитет считает, что «подобные действия являются следствием все более и более реакционной политики правительства и его очевидного страха перед размахом рабочего движения». Комитет заявляет, что он «готов взять

на себя всю ответственность, вытекающую из создавшейся обстановки».

«Более чем когда бы то ни было уверенный в мощи и в победоносном исходе грандиозной борьбы за хлеб и свободу», комитет вновь призывает к успешной забастовке во Франции.

Газета «Юманите» сообщает об успешной забастовочной борьбе во всей стране. В Ницце, пишет газета, городской транспорт бездействует. В Гавре состоялся грандиозный митинг бастующих моряков (30 тысяч человек). В Гавре забастовали рабочие газовой промышленности. Продолжается забастовка в Марселе; в Тулузе не работают трамваи; в Монпелье забастовали работники банков, начальных школ, лицеев, префектуры; в Шербуре более 20 судов попрежнему ожидают разгрузки; в Лионе число бастующих превышает 150 тысяч. Забастовки распространяются по всему департаменту. В Клермон-Ферране полностью стоят предприятия Мишлен.

Газеты сообщают о столкновениях между войсками и полицией и бастующими. Газета «Фран-триер» пишет, что в департаменте Нор броняется и воика стремятся выгнать шахтеров из шахт. В Було-

ни произошло сильные стычки на авиационном заводе Сальсон. Столкновения произошли также в Марселе и Лиозе.

Корреспондент «Фран-триер» сообщает из Анноа о размерах полицейской операции, проведенной в угольном районе департамента Нор и Па-де-Кале: «46-й полкарный полк, 25 боевых танков, 25 бронированных, 2 тысячи солдат республиканской гвардии, 6 тысяч солдат из «республиканских отрядов безопасности», части военной полиции, 500 жандармов, многие сотни полицейских — таковы силы, которые на рассвете вошли в наступление на угольный бассейн, преимущественно вокруг забастовочных шахт. Всей операцией руководил генерал Швейион из своего штаба в Анноа... Однако войска сумели занять лишь административные помещения и не смогли сломить сопротивление шахтеров, охраняющих шахты... Борьба продолжается».

«Фран-триер» пишет далее, что из 134 тысяч шахтеров угольных бассейнов Нор и Па-де-Кале лишь около одной тысячи шахтеров спустились в шахты.

Та же газета передает сообщение из Анноа о том, что рабочий полк, перевозящий шахтеров, был обстрелян из пулеметов. Имяется раненые.